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INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 
Oggetto: Iniziative della Regione per il mantenimento a Trieste delle strutture ad alta 
specializzazione  dell’IMO, dell’Accademia del Mare e del Progetto Portus dell’INCE  
 
Il sottoscritto Consigliere regionale 
 
PREMESSO che, come riportato da notizie apparsa sulla stampa, la città di Trieste  sta per perdere 
contemporaneamente l’International Maritime Academy a favore di Genova, l’Accademia del Mare 
che doveva aprire una sua sede che invece resta tutta concentrata a Venezia, l’organismo del 
Segretariato permanente dell’INCE che mette in rete  i porti dell’Alto e Medio Adriatico, 
denominato Portus,  che andrà ad Ancona;  
 
CONSIDERATO che la perdita di queste importanti strutture di alta specializzazione in campo 
marittimo, impoverisce pesantemente il prestigio della città di Trieste, compromettendo anche le 
condizioni  di rilancio della città stessa  e le conseguenti previsioni contenute nel piano di sviluppo 
del Porto Vecchio; 
 
RITENUTO che in questa complessa ed intricata vicenda l’Amministrazione regionale non abbia 
finora esercitato un ruolo di incisivo di sostegno e di coordinamento tra le molteplici istituzioni che 
a tal proposito hanno competenze in merito (Comune, Provincia, Camera di Commercio, Autorità 
Portuale); 
 
RITENUTO ALTRESI’  indispensabile un’urgente e sollecita iniziativa da parte della Regione, 
che consenta di mantenere a Trieste tali strutture, onde evitare una sua crescente marginalità, con 
ricadute negative anche nel settore turistico e dell’immagine della città, che segnerebbe ancor più 
negativamente l’economia non solo del capoluogo giuliano, ma dell’intera Regione; 
 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE 
 

per conoscere: 
 
- la concreta disponibilità, da parte dell’Amministrazione Regionale, di eventuali finanziamenti 
richiesti, necessari per garantire il mantenimento a Trieste delle strutture sopra citate; 
 
- la volontà di assumere un ruolo di coordinamento propositivo, che mettendo in rete senza 
diffidenze di alcun genere, tutte le istituzioni locali, regionali, interregionali, statali ed internazionali 
aventi competenza sulle strutture in questione, possa garantire continuità e potenziamento alle 
stesse, a vantaggio dell’economia e del prestigio della Regione in generale e di Trieste in 
particolare. 
 
Trieste, 13 agosto 2008  
 
 
         SASCO 


